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Zadanie 1. Rozwazmy jezyk IMP rozszerzony o porazki i operacje wej-
$cia/wyjscia:

cu=skip| X = a|cop;cy|if bthen ¢y else ¢; | while bdo ¢ | fail | 7X | la
Niech 2 bedzie dziedzina wznowien, bedaca rozwiazaniem izomorfizmu
Q= (B+(ZxQ)+(Z— Q).
Zaimplementuj w Haskellu semantyke denotacyjna tego jezyka
1. w stylu bezposrednim, gdy

C:Com— X — Q.

2. w stylu kontynuacyjnym, gdy

C:Com— (X —-Q) =X - Q.

Zadanie 2. Rozwazmy jezyk IMP rozszerzony o nazwane porazki i ich ob-
stuge:

¢ == skip| X := a|co; ey |if bthen ¢ else ¢ | while b do ¢ |
fail [ | catch [ in ¢g with ¢;

Niech 3 = ¥ U (A x X2), gdzie A jest zbiorem etykiet porazek. Zaimplemen-
tuj w Haskellu semantyke denotacyjna tego jezyka

1. w stylu bezposrednim, gdy

C:Com— X — 3.



2. w stylu kontynuacyjnym, gdy
C:Com—= (X2—-Q) > A—-2X2-Q)—> X - Q.

Pierwszym argumentem funkcji semantycznej jest kontynuacja “suk-
cesu”, ktéra opisuje reszte obliczen w przypadku pomysélnego wy-
konania instrukcji. Drugim argumentem jest funkcja, ktéra etykie-
tom przyporzadkowuje kontynuacje “porazki” opisujace reszte ob-
liczeri w przypadku wystapienia porazki o danej etykiecie. Mozna o
tej funkcji myslec jak o srodowisku etykiet.

(Dziedzina (2 jest wyznaczona przez kontynuacje poczatkowe.)

Zadanie 3. Rozwazmy jezyk IMP rozszerzony o etykiety i skoki bezwa-
runkowe:

¢ == skip| X = a|cp;ci|if bthen ¢y else ¢; | while b do ¢ |
goto [ | beginly : c1;...50, : ¢ end

W bloku begin I; : ¢i5...;1, : ¢, end, moga wystepowac skoki wylacznie
do zadeklarowanych w nim etykiet l1, ..., [, (a takze, oczywiscie, skoki w
obrebie zagniezdzonych blokow).

Zaimplementuj w Haskellu semantyke denotacyjna tego jezyka w stylu
kontynuacyjnym, gdzie

C:Com— (A=-Y¥—-Q) - (XEX2—-Q)>X—-Q

przy dowolnej dziedzinie 2. Pierwszym argumentem funkcji semantycznej
jest srodowisko etykiet, dzieki ktéremu tatwo jest zdefiniowac¢ semantyke
instrukcji goto [. By opisa¢ semantyke bloku begin [; : ¢1;...;1, : ¢, end,
skonstruuj punkt staty odpowiedniej funkcji na dziedzinie

E—=>Q)x---x(Z—-Q)
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Kontynuagje 61, ..., 0, otrzymane w ten sposéb powinny by¢ zwiazane z
etykietami [y, ...,l, w $srodowisku, w ktérym wykonywane sa instrukcje
Cly...,Cp.



